CiSELNE VYRAZY

= vyrazy, v nichZ se vyskytuji pouze ¢isla a pocetni operace mezi nimi.

Hodnotu ¢iselného vyrazu uré¢ime, provedeme-li vSechny pocetni vykony, které obsahuje tento vyraz .

Poradi operaci ve vyrazech je uréeno zavorkami a pravidly prednosti:
@ nasobeni a déleni ma prednost pied s¢itanim a odéitanim
@ umocnovani aodmociovéani mé pirednost pred nadsobenim a délenim

Kladna a zapor na ¢isla s¢itame:

-a-b=-(a+b) (@a-b)=-(b-2a)
at(+b)=a+b a-(+b)y=a-b
a-(-b)=a+b at+t(-b)=a-b
Kladné a zaporna ¢isla nasobime podle znaménkovych pravidel:
AiA=A A-A=A
A Iy =y A Y oY
WA A =y V. A =V
viy=A v y=A
Pravidla pro poéitani s mocninami a odmochinami:
a" " =(axp)" Jax/b=+ax
n.pn — N(h1
a":b" =(axb)" (b 0) Ezﬁ(blo)
aM xgh = gMm*n b Jb
a™:a"=am™"(a? 0) a=a
am)n :am>n ( a)2 —a
Zlomky:
/éitatel
%@ zlomkova ¢ara fzib:-%
\‘jmenovatel

Zapamatuj Si: az?

Sitani a odéitani zlomkia
@ se steginymi jmenovateli a +E _atb
c ¢ c cC c ¢
@ sraznymi jmenovateli provedeme tak, Ze zZlomky nejdiiv pievedeme na zlomky se spolecnym
jmenovatelem (=spolecny nasobek jmenovatel i) a potom se¢teme
Nasobeni a déleni zlomki:

D¢lit zZlomkem % Zznamen& nasobit prevracenym zlomkem d :
C



